
 

 

COMISSÃO ESPECIAL ELEITORAL CONEC 2025* 
 Portaria Interna CONEC nº 001/30/09/2025. 

 *Aprovada ad referendum pela Comissão Provisória Eleitoral CONEC-2026 

ATA DA 24ª REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL ELEITORAL CONEC-2025 - 1 

BIÊNIO 2026/2028. Aos 30º (trigésimo) dias do mês de abril, do ano de 2026, às 2 

10h, de forma presencial e virtual, na sala administrativa do CONEC/COPHAM, com 3 

transmissão por meio da plataforma Microsoft Teams, realizou-se a 24ª (vigésima 4 

quarta) Reunião da Comissão Especial Eleitoral do Conselho Estadual de Cultura – 5 

CONEC, referente ao processo eleitoral de 2026, convocada previamente por meio 6 

de mensagem encaminhada ao grupo oficial da eleição do CONEC, no aplicativo de 7 

mensagens WhatsApp, em 29 abril de 2026. Em conformidade com a Portaria Interna 8 

CONEC nº 001, de 30 de setembro de 2025, que nomeia a Comissão Especial 9 

Eleitoral responsável por organizar e realizar o processo eleitoral para o mandato 10 

2026-2028 do Conselho Estadual de Cultura. Encontram-se presentes os membros 11 

da Comissão Especial Eleitoral: representantes indicados pelo CONEC: Elson 12 

Silva da Rocha, (presidente); Vanderley Pinheiro, (relator); Jordania Damasceno 13 

Galdino, (Suplente); convidado indicado pela presidência do CONEC: Joniferson 14 

Vieira da Silva, (revisor); equipe de apoio indicada pela SEC: Dean Moraes Vieira; 15 

e convidados indicados pela SEC: Sérgio Ricardo Mota Cruz, Jennyfer Balbi e 16 

Silva, e Symone Juliana Ribeiro Farias; e convidados: Gabriel Galucio da Silva. 17 

Presidente: Bom dia pessoal. A gente marcou mais uma reunião aí dessa comissão. 18 

Queria agradecer a presença do Conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro). A gente 19 

vai dar um prazo aí de 10 minutos para que o Conselheiro da SEDUC (Joniferson 20 

Vieira) possa entrar também, ele faz parte da comissão. E aí nós vamos dar o 21 

andamento da reunião e aguardar os 10 minutos aí para que a gente possa começar 22 

a reunião. Tudo bem?  Vanderley Pinheiro: Senhor presidente, eu solicitei a 23 

publicação da comissão, lá pelo grupo e ainda não me foi apresentada, eu gostaria 24 

que o senhor tivesse aí solicitasse aí por gentileza e me encaminhasse por gentileza 25 

tá, Presidente, por favor. Presidente: Repete aí, por favor, Conselheiro. Vanderley 26 

Pinheiro: Eu queria a cópia da publicação da comissão que foi nomeada, entendeu? 27 

Gostaria, por gentileza? Presidente: A portaria está no está no CONEC foi 28 

encaminhado no grupo também vou já localizar aqui. (Neste momento a equipe de 29 

apoio representada por Symone Farias, mostra exatamente onde está localizada a 30 

portaria solicitada pelo conselheiro Vanderley Pinheiro). Symone Farias: (falha no 31 

áudio).  Eu pedi até para até para subir a parte da eleição, naquela parte institucional 32 

do Conselho, para ficar mais visível. (falha no áudio). Agente já fez a correção das 33 

atas até a 4ª. (Assim que a gente corrigir tudo, a gente sobe para a página e deixa lá 34 

na página para vocês tomarem conhecimento.  Presidente: Olá, pessoal, bom dia. 35 

Queria agradecer a presença. Já se encontra o conselheiro Joniferson, também 36 

presente, e eu queria agradecer a presença do conselheiro Gororoba. A gente 37 

convocou essa reunião da Comissão Eleitoral para que a gente possa passar as 38 



 

 

informações diante do que temos e deixar registrado. Nós recebemos as atas a partir 39 

da 15ª. Eu queria solicitar as atas anteriores à 15ª reunião. Symone Farias: Não, nos 40 

já enviamos as atas no dia 15 de abril. Presidente: Aqui no e-mail só tem. Dr. Sérgio 41 

Cruz:  Até a 22ª. (falha no áudio). Presidente: A ata da reunião passada, que é de 42 

extrema importância para a gente, já vai enviar para que a gente possa aprovar essa 43 

ata e também passar as informações sobre como está o processo eleitoral. A 44 

Comissão Eleitoral, diante de vários e-mails enviados, a gente não tem tido resposta 45 

alguma dos e-mails das solicitações que foram feitas. O acesso da plataforma que a 46 

gente fez a solicitação aqui, de forma que foi nos passado que a gente teria direito ao 47 

acesso remotamente. Na verdade, a gente tem que solicitar, nós não temos acesso 48 

à plataforma, nós temos que solicitar de forma que uma funcionária possa fazer. 49 

Então o acesso no que foi falado na reunião passada, nós não temos acesso a esses 50 

dados, e isso está no edital. Eu estive até a Secretaria Estadual de Cultura para que 51 

a gente buscasse um meio, uma forma que pudesse solucionar isso diante da 52 

dificuldade, que ora dizem que é financeira e ora a gente tenta até achar que é um 53 

problema técnico, mas o problema é que não foi passado o acesso.  Plataforma 54 

eleitoral. Hoje é dia 30/04. Eu queria que colocassem o calendário eleitoral aí também 55 

para que a gente possa ficar o registro da data e até agora nós não temos a resposta 56 

do e-mail enviado, da solicitação enviada por este Conselho. Até agora a gente não 57 

tem uma resposta. Os e-mails não são respondidos. E-mails em que a gente precisa 58 

estar ligando pedindo, dê o recebido pra gente. O nosso último e-mail que nós 59 

enviamos, até hoje, não teve resposta, e é sempre assim. A gente procura até a 60 

Secretaria. Na última reunião, foi falado que a gente precisaria de um retorno quanto 61 

ao acesso. Foi falado para a gente que teria o acesso, não foi dado acesso, não 62 

responderam os e-mails, e nós estamos. Infelizmente, eu não culpo nem a questão 63 

dos funcionários, porque eu entendo que funcionário faz o que mandam. Então, tem 64 

alguém mandando para que nada que esta comissão tenha solicitado seja enviado. 65 

Eu não culpo nem a questão dos funcionários, porque eu entendo que funcionário faz 66 

o que mandam. Então, tem alguém mandando para que nada que essa Comissão 67 

tenha solicitado seja enviado. Nós tivemos a questão lá na Secretaria, conversamos 68 

com o funcionário e, hoje, para se ter uma ideia, já passaram mais de 20 minutos e 69 

ninguém da equipe técnica entrou, ninguém da equipe do cadastro entrou na reunião 70 

para fazer parte dessa reunião, para passar as informações que essa Comissão 71 

precisa e que essa Comissão precisa passar à sociedade. Nada disso foi feito. Já tem 72 

o calendário para botar na tela? A gente está aguardando o calendário. Então, nós 73 

estamos diante desse processo eleitoral. Todas as gravações das reuniões que foram 74 

solicitadas por esta presidência, por esta Comissão, todas, todas, nenhuma foi 75 

atendida. Então, é muito complicado saber que nós estamos conduzindo um processo 76 

eleitoral. Nós realizamos audiência pública porque o objetivo é que a sociedade civil 77 

possa participar desse processo eleitoral, que a sociedade civil esteja presente nas 78 

decisões, e, Graças a Deus foi uma audiência pública muito boa, onde nós votamos 79 

todos os questionamentos, colocamos tudo para votação. Graças a Deus 80 



 

 

conseguimos cumprir tudo dentro do edital. O edital está muito específico em relação 81 

a isso. A gente tem tido muita gente, muitos fazedores de cultura parabenizando a 82 

forma como essa Comissão se comportou, como essa Comissão tentou demonstrar 83 

toda a dedicação que estamos fazendo. Vai já colocar o calendário aí. Então, deixar 84 

registrado toda essa luta que a gente tem feito. Nós temos buscado orientações fora, 85 

porque a gente entende que todas as vezes que a gente fala e faz aqui, quando é no 86 

outro dia, como eu tive que escutar lá na Secretaria de Cultura, que a gente, para ter 87 

o acesso, teria que falar com funcionários. Funcionários que não são da comissão, 88 

funcionários que não têm o poder de decisão. São essas pessoas que, infelizmente, 89 

estão usando do abuso do poder para estar barrando a comissão eleitoral. Então, 90 

aqui, o processo iniciou dia 22/04, dia 22/04, com a sua publicação do edital. Dia 23 91 

era o prazo de impugnação do edital e dia 24, início das inscrições. Então, aqui: o 92 

processo iniciou dia 22/04, começou a publicação do edital. Dia 22e 23/04 era o prazo 93 

de impugnação do edital e dia 24/04 iniciou o período de inscrições. No mesmo 94 

período em que iniciam as inscrições, inicia o período de aprovação de cadastro e 95 

(falha no áudio) tá aprovando os fazedores de cultura a participar do processo 96 

eleitoral. Esse acesso não nos foi dado. Esse acesso tanto da plataforma, onde a 97 

gente teria o direito de verificar portfólio e comprovante de residência para cumprir 98 

uma parte do edital, isso não foi dado. Esse. (Falha no áudio). O acesso à plataforma 99 

que é o vota.cultura.am.gov.br. Foi dado apenas um acesso de visualização. Até o 100 

dia de ontem ainda, nós enviamos e-mail e, hoje, dia 30/04, às 10h27, ou seja, se 101 

passaram mais de 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30. Se passaram 7 dias e, em 7 dias, 102 

nós não obtivemos resposta do que a gente precisa para que o processo eleitoral 103 

ande. Além do mais, mudanças na plataforma que está trazendo dificuldade ao 104 

fazedor de cultura. O fazedor de cultura precisa cadastrar o serviço lá, que antes, nas 105 

outras eleições, não tinha. Agora tem, existe um novo campo. A plataforma não 106 

informa se o seu cadastro está aprovado ou não, ela só informa que você não está 107 

apto ao voto, e aí o fazedor de cultura fica com a interrogação. Isso aí foi passado à 108 

equipe técnica para que fosse resolvido, e nada disso nós obtivemos um retorno. A 109 

plataforma está da mesma forma. Nós estamos tendo baixa adesão, baixa adesão. 110 

Até hoje, não foi feito nenhum vídeo de orientação dentro da página do Governo do 111 

Estado. A nossa página foi censurada por um funcionário, que censurou a página que 112 

era dedicada ao Conselheiro Estadual da sociedade civil. Então, ela foi censurada, 113 

essa página, infelizmente, pelo mal da administração pública. Hoje, nós não temos 114 

uma publicação de orientação dentro da página onde possa orientar os fazedores de 115 

cultura. Então, esta reunião, nós temos o objetivo, primeiramente, de dizer que nós 116 

estamos com a sociedade civil, nós estamos querendo que o processo eleitoral. (falha 117 

no áudio). Limpa e aberto à sociedade, e essa reunião de hoje é justamente para 118 

levar essa informação, para ouvir os outros conselheiros também, que fazem parte 119 

da comissão. Eu vou ceder um pouco a palavra aqui ao conselheiro Gororoba 120 

(Vanderley Pinheiro) que está com a mão levantada. E, em seguida, só para finalizar 121 

aqui, Gororoba (Vanderley Pinheiro), hoje é 30/04, 7 dias, e nós não obtivemos 122 



 

 

resposta da Secretaria de Cultura, e os nossos últimos e-mails nem sequer aceite foi 123 

dado. Então, eu queria fazer o registro aqui. Com a palavra, conselheiro Gororoba 124 

(Vanderley Pinheiro). Vanderley Pinheiro: Bom dia, senhor presidente, bom dia a 125 

todos. É, senhor presidente, é muito triste a gente vê o nosso trabalho sendo limitado, 126 

a gente é podado das nossas ações porque supostamente o entendimento de um 127 

funcionário é o que vale, o entendimento de um funcionário é que prevalece diante 128 

dessa comissão, o entendimento dele pronto e acabou-se. Ele vai encontrar uma 129 

forma de fazer com que a gente entenda, aquilo que ele que ele tem como convicção. 130 

Isso só traz prejuízo ao processo. A quem interessa isso? O edital, ele é bem claro. 131 

Quem aprova o cadastro de eleitores e candidatos é a comissão. O edital é claro e 132 

transparente. Aí fica fazendo malabarismo, inventando coisa da própria cabeça, do 133 

próprio funcionário. É um prejuízo muito sério para essa comissão. Senhor 134 

Presidente, eu peço ao senhor, que enquanto presidente dessa comissão, que tente 135 

fazer valer o nosso direito. A gente não está aqui só para balançar a cabeça para o 136 

poder público não. É a competência dessa comissão que está sendo colocada em 137 

jogo é o trabalho dessa comissão. Se fosse para só para balançar a cabeça, eu não 138 

estava aqui não. Eu iria abrir mão. Agora, a quem interessa? Essa comissão tem que 139 

fazer o seu papel e seu trabalho, senhor presidente, entendeu? A gente vem tentando, 140 

explicando e estão dando barrigada, empurrando a entendeu? O processo, ele tá 141 

prejudicado por conta do da comissão que não tá fazendo o papel que então tem que 142 

rasgar o edital tem que rasgar a publicação entendeu não tá valendo mais edital não 143 

tá valendo de nada porque o trabalho da comissão não tá sendo feito por puramente 144 

o entendimento de um funcionário que acha que é o dono da verdade. Está bom, meu 145 

presidente, é isso. Presidente: Conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro), muito 146 

obrigado. Vou fazer o registro aqui do conselheiro sobre as datas que eu passei 147 

inicialmente. Queria fazer uma correção: foram enviadas, só para a gente deixar o 148 

registro, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 atas foram 149 

enviadas de uma vez só para que essa equipe possa aprovar as atas numa reunião. 150 

Foi humanamente impossível. Até hoje, a gente ainda não conseguiu ler 21 atas para 151 

aprovar numa única reunião. Deixar registrado que os procedimentos que deveriam 152 

ser feitos onde cada uma reunião posterior, a gente pudesse aprovar a ata da reunião 153 

anterior. ela não tá sendo feita, porque nós estamos tendo aqui um repasse de 20 e 154 

poucas atas, tudo junto. E a última ata da última reunião ficaram de nos enviar. Eu 155 

estou aguardando aqui para a gente fazer a aprovação dessa ata hoje. Então, deixar 156 

o registro aqui. Deixar o registro de que, até hoje, até o momento, nós não obtivemos 157 

resposta da equipe de cadastro em relação ao que diz o edital, aprovado pela 158 

comissão eleitoral. (falha no áudio). E nós não temos hoje esse direito, que é o direito 159 

da comissão eleitoral que é aprovar o eleitor e os candidatos. Nós estamos sendo  160 

prejudicados por 7 dias sem retorno por parte da Secretaria. O edital encontra-se com 161 

o tempo apertado para que seja executado. O mandato dos conselheiros já está para 162 

expirar e o processo eleitoral continua sendo atrapalhado. Nós (falha no áudio). Nós 163 

encontramos dificuldade na elaboração das atas que foram enviados tudo de uma 164 



 

 

vez. Aí nós encontramos dificuldade no Cadastro Estadual de Cultura, que até hoje 165 

não tem resposta. Até hoje nós não sabemos de que forma vamos resolver a 166 

dificuldade do fazedor de Cultura que ele não sabe que ele precisa ter o cadastro 167 

estadual com uma atividade lá dentro, tivemos problemas nas cadeiras, que as 168 

cadeiras estavam mal divididas e a gente continua pedindo que a Secretaria Estadual 169 

de Cultura possa nos responder o nosso e-mail, poder perante os acessos que nós 170 

precisamos ter é o que é pior de tudo, foi dado acesso somente de visualização e 171 

quando nós chegamos até a Secretaria foi falado que a comissão tinha que procurar 172 

funcionários para que seja liberado os acessos. Nós fizemos documentalmente, mas 173 

nem documentalmente nós obtivemos resposta e o que é pior de tudo que eu quero 174 

deixar registrado aqui. (falha no áudio). 6 às 10:36 minutos nós não recebemos o 175 

acesso, nós não recebemos resposta e o que é pior? Nós estamos tendo lá dentro da 176 

plataforma, nós estamos entrando para visualizar e dentro dessa visualização tem 177 

funcionários não sei, o além, o Papa, o não sei se é mágico (falha no áudio). 178 

Aprovados por essa comissão. Deixar registrado que estão, eu caracterizo isso como 179 

fraude, estão fraudando o processo eleitoral que está sendo feito por essa comissão 180 

eleitoral, essa comissão eleitoral não aprovou nenhum, nenhum eleitor, porque não 181 

teve acesso. (falha no áudio). Do Conselho Estadual de Cultura, o processo está 182 

sendo fraudado, está sendo invadido por pessoas, por terceiros que deveriam ter 183 

responsabilidade e não podem fazer de forma alguma esse tipo de comportamento. 184 

É a pergunta que fica eu queria fazer a pergunta o Conselho e Gororoba (Vanderley 185 

Pinheiro) por favor bem prático, depois eu te dou o direito de falar Conselho Gororoba 186 

(Vanderley Pinheiro) só me responda o senhor aprovou ou teve o acesso de 187 

aprovação de algum eleitor? Vanderley Pinheiro: Isso aí é que é o grande problema. 188 

A gente está para validar o eleitor e o candidato. Até agora, tem vários candidatos 189 

supostamente aprovados lá que eu não aprovei. O senhor não aprovou. Faço a 190 

mesma pergunta para o conselheiro Joniferson, que está aí: se ele fez a aprovação 191 

de alguém? Presidente: Deixa só eu fazer o registro, eu vou já te dar a palavra só 192 

para a gente fazer o registro. Eu queria que o Conselheiro Joniferson também se 193 

pronunciasse se o senhor aprovou ou teve o acesso para aprovar algum eleitor dentro 194 

da plataforma, por favor. Joniferson Vieira: Presidente, eu vou aguardar sua fala 195 

para eu me pronunciar no final. Eu acho que a gente perde muito tempo com algumas 196 

acusações, até muito graves. Então, eu prefiro que a gente continue para deliberar 197 

algo aqui. Esse tipo de situação eu acabo não concordando. Prefiro não me 198 

pronunciar e, daqui a pouco, a gente conversa. Presidente: Tá, então o senhor não 199 

vai responder sobre a questão se aprovou ou não? Então, fica o registro aqui de que 200 

o presidente e o relator, nenhum dos dois, obtiveram acesso para que fossem 201 

aprovados os eleitores, como está aprovado dentro da plataforma. E aí, dentro desse 202 

processo eleitoral, a gente tem buscado, de várias formas, para que o processo 203 

eleitoral seja de forma aberta. Tá tendo, cada cadeira está fazendo as suas reuniões, 204 

as suas escutas, e essa comissão busca formas de participar das reuniões. Nós 205 

estamos recebendo muito elogio da forma como a gente está fazendo, tornando o 206 



 

 

processo público, mas, infelizmente, a gente continua sem resposta da plataforma, o 207 

que fazer diante da plataforma onde o fazedor de cultura não sabe se o cadastro dele 208 

está aprovado ou não, ele só sabe que está inviabilizado de participar do processo 209 

eleitoral. Não tem uma mensagem que diga o porquê ou o motivo. Conselheiro 210 

Joniferson, se o senhor quiser se pronunciar, pode ficar à vontade, por favor. 211 

Joniferson Vieira: Presidente, eu peço mais alguns minutos. Estou com um 212 

probleminha para resolver aqui, internamente. Já me pronuncio, só um minutinho. 213 

Presidente: Sem problema. Eu recebi agora aqui um retorno do e-mail. Hoje é dia 214 

30/04, e diz aqui: Por solicitação do Presidente da Comissão Eleitoral, Senhor Elson 215 

Silva da Rocha, e conforme encaminhamento deliberado na 18ª sessão da referida 216 

comissão, realizada no dia 30 de março de 2026, vimos por meio deste solicitar a 217 

criação e disponibilização de logins e senhas de acesso ao Sistema de Cadastro 218 

Estadual de Cultura, destinados aos membros da Comissão Eleitoral, composta por 219 

Presidente, Relator e Revisor, bem como a 01 (um) integrante da equipe de apoio à 220 

referida comissão. A presente solicitação tem como finalidade viabilizar o acesso 221 

restrito e seguro às informações e documentos apresentados pelos inscritos no 222 

processo eleitoral do Conselho Estadual de Cultura, especialmente no que se refere 223 

aos portfólios e comprovantes de residência, os quais serão objeto de análise pela 224 

Comissão Eleitoral. Ressalta-se que o acesso deverá ser concedido somente após a 225 

publicação do edital de eleição, em conformidade com o calendário eleitoral aprovado 226 

pela Comissão Eleitoral em reunião realizada no dia 15 de abril de 2026, garantindo 227 

o cumprimento dos prazos estabelecidos e a adequada execução das etapas de 228 

análise documental. Adicionalmente, solicitamos que o nível de acesso concedido aos 229 

usuários seja devidamente restrito, permitindo exclusivamente a visualização dos 230 

documentos necessários à análise eleitoral, quais sejam: portfólio, documento de 231 

identidade (RG) e comprovante de residência, não devendo ser disponibilizado 232 

acesso a quaisquer outros documentos ou informações constantes no sistema que 233 

não sejam pertinentes ao processo eleitoral. Dessa forma, solicitamos: A criação de 234 

credenciais individuais (login e senha) para os membros da Comissão Eleitoral 235 

(Presidente, Relator e Revisor); A criação de 01 (uma) credencial adicional para o 236 

Assessor Jurídico do Conselho Estadual de Cultura – CONEC, como integrante da 237 

equipe de apoio; A concessão de perfil de acesso que permita a visualização dos 238 

dados cadastrais e documentos dos inscritos (portfólios, RG e comprovantes de 239 

residência); A disponibilização das credenciais em tempo hábil para início das 240 

atividades previstas no calendário eleitoral. Para fins de cadastro e liberação de 241 

acesso ao sistema, seguem abaixo os dados dos usuários que deverão ser 242 

habilitados: Presidente: Nome: ELSON SILVA DA ROCHA CPF: 588.119.152-87 E-243 

mail: elsonrocha@gmail.com Relator: Nome: VANDERLEY PINHEIRO CPF: 244 

435.826.802-15 E-mail: degahits@gmail.com Revisor: Nome: JONIFERSON VIEIRA 245 

DA SILVA CPF: 320.208.132-20 E-mail: jonifersonv@gmail.com Equipe de Apoio 246 

(Assessor Jurídico do CONEC): Nome: SERGIO RICARDO MOTA CRUZ CPF: [CPF 247 

não informado] E-mail: sergio.cruz@agenciacultural.org.br Destacamos, por fim, a 248 



 

 

necessidade de observância quanto à confidencialidade e ao uso adequado das 249 

informações acessadas, em razão do caráter sensível dos dados dos candidatos. 250 

Sem mais para o momento, colocamo-nos à disposição para eventuais 251 

esclarecimentos. Atenciosamente, Favor acusar o recebimento. Symone Farias: 252 

Esse daí é o que chegou ontem, a resposta do protocolo virtual. (falha no áudio). 253 

Presidente: Então, a gente recebeu aqui novamente o Conselho fazendo a 254 

solicitação. Lembrando que hoje é dia 30/04, processo eleitoral está na rua, e em 255 

30/04 está sendo enviado e-mail para a assessoria, para que a assessoria possa 256 

resolver, 7 dias depois do prazo eleitoral. (falha no áudio). Visto que essa comissão 257 

está buscando a forma de ser feita. Infelizmente, não sabemos o porquê, porque a 258 

gente não tem resposta para saber. E aí, nós estamos diante de uma dificuldade de 259 

permanecer um processo eleitoral sem que a gente tenha as ferramentas. Aí vem o 260 

processo encaminhado. Isso foi dia 22/04. Já tinha iniciado o processo eleitoral. Em: 261 

22/04/2026. Despacho. Encaminho o presente Processo ao Gabinete, com 262 

documento anexo, para conhecimento e deliberação. Atenciosamente, LEANDRO 263 

DOS SANTOS SOARES. Em: 24/04/2026. Ao Gabinete do Secretário. Em atenção à 264 

solicitação de acesso dos membros da Comissão Eleitoral do CONEC às informações 265 

dos portfólios e comprovantes de residência apresentados pelos inscritos no processo 266 

eleitoral do Conselho Estadual de Cultura. Considerando que o acesso solicitado seria 267 

o mesmo dos Analistas da Central de Programação/SEC, que consiste em analisar 268 

ou reanalisar os cadastros submetidos dentro do sistema, de forma a identificar quem 269 

é trabalhador, entidade ou coletivo da cadeia produtiva da cultura do Estado do 270 

Amazonas. Recomendamos que o acesso ao Cadastro Estadual seja de forma 271 

assistida por membros da Central de Programação. Atenciosamente, CAIO ANDRÉ 272 

NASCIMENTO ARAÚJO. Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicação. 273 

Despacho dia 27/04. O processo eleitoral já estava rodando, bombando. Bora lá, que 274 

a Secretaria está respondendo. Em: 27/04/2026 DESPACHO. I - ACOLHO o 275 

despacho oriundo do Departamento de Tecnologia da Informação e Comunicação 276 

(DTIC); II - RETORNO os autos à Assessoria de Políticas Culturais (ASPC), 277 

informando que o acesso ao Cadastro Estadual de Cultura deverá ser realizado de 278 

forma assistida pela Central de Programação (CEPRO), oportunizando o suporte 279 

técnico adequado, minimizando erros e assegurando que os dados estejam alinhados 280 

às diretrizes da mesma. GABINETE DO SECRETÁRIO DE ESTADO DE CULTURA 281 

E ECONOMIA CRIATIVA. CAIO ANDRÉ PINHEIRO DE OLIVEIRA. Secretário de 282 

Estado de Cultura e Economia Criativa. Bora lá. Passou para o próximo processo, dia 283 

29/04. Ontem. Bora lá. Passou para o próximo processo, dia 29/04, dia 29, ontem. 284 

Em: 29/04/2026. Nos termos do despacho de fls. 8, encaminha-se o presente para 285 

conhecimento e providências junto a Comissão Eleitoral CONEC. Thiago Hermido da 286 

Silva. Assessor Chefe de Políticas Culturais. Tem outra resposta aqui? Tá aqui só. 287 

Encaminho o presente para o Conselho providenciar. Sim, mas aí, cadê o acesso? 288 

Dr. Sérgio Cruz: É porque não é conselho é comissão de dentro do conselho. 289 

Presidente: Sim, mas aí, cadê o acesso?  Presidente: eu posso já começar? (Falha 290 



 

 

no áudio). Presidente: E eu queria que tivesse aqui. Dr. Sérgio Cruz:  A resposta, 291 

isso. Presidente: O Caio está presente? O senhor tem acesso, o Gororoba 292 

(Vanderley Pinheiro) tem acesso, o Joniferson tem acesso? Vocês três têm acesso? 293 

O senhor não tem o link? O senhor não tem o login? Presidente: Sim. Dr. Sérgio 294 

Cruz: O senhor não tem uma senha? O senhor já entrou lá? Já fez os testes que a 295 

gente já solicitou? Presidente: Já entrei, já fiz o teste. Até ontem, quando mandei o 296 

e-mail printando a tela, nós não tínhamos o acesso de avaliação. Dr. Sérgio Cruz: 297 

Então, vamos lá. Você pode até entrar aqui agora, a gente pode fazer já o teste aqui 298 

para mostrar. Presidente: Eu acabei de visualizar aqui. (Falha no áudio). Visualizei 299 

aqui, nesse exato momento, que colocaram o campo de revisar. De revisar, nesse 300 

exato momento colocaram hoje. Sabe que data é hoje? 30/04. Dr. Sérgio Cruz: Sim. 301 

Qual era a palavra que tinha antes? O senhor lembra qual era a palavra que tinha 302 

antes? Presidente: Visualização. Dr. Sérgio Cruz: Visualização. Ok, não tem 303 

problema. (Falha no áudio). É o acesso assistido. Presidente: Que acesso assistido, 304 

rapaz? Isso aqui é a plataforma eleitoral. Dr. Sérgio Cruz: Sim, vamos lá. Presidente, 305 

eu posso falar? Presidente: Não, você não pode falar. Dr. Sérgio Cruz: O senhor 306 

está cerceando, eu como representante da comissão.  Presidente: Eu quero que um 307 

técnico. O senhor não é representante da comissão técnica. Dr. Sérgio Cruz: está 308 

certo? Presidente: Eu quero alguém daqui que possa responder. Dr. Sérgio Cruz:  309 

Certo. Então eu gostaria de registrar meu cerceamento aqui como participante. 310 

Presidente: N pedidos foram feitos ao senhor e nenhum foi selecionado. Dr. Sérgio 311 

Cruz: A mim não, a mim não foi feito foi pedido. Aqui eu sou jurídico. Presidente: 312 

Aqui vai falar a comissão eleitoral e aqueles que poderem responder pelo assunto? 313 

Dr. Sérgio Cruz: Eu posso responder pelo assunto. Presidente: Nós não vamos 314 

viajar aqui, como o senhor tem viajado em todas as reuniões, atrapalhado a reunião. 315 

Hoje é dia 30/04, hoje foi colocado o campo de visualização. Vanderley, só pra você 316 

ter uma ideia, olha só como está aqui. Está vendo aqui os aprovados? Quem foi que 317 

aprovou? Dr. Sérgio Cruz: O senhor tem, eu só quero lhe explicar como é que 318 

funcionam as coisas. O senhor já participou de alguma comissão eleitoral? 319 

Presidente: Sempre. Dr. Sérgio Cruz: Ou alguma comissão? Vanderley Pinheiro: 320 

Presidente, presidente, por favor, presidente, eu quero a fala. Presidente: Bora 321 

passar no próximo assunto porque esse aqui tá muito claro Dr. Sérgio Cruz: Tá muito 322 

claro porque o senhor não quer que mostre como é que funciona o sistema. 323 

Presidente: Porque não cabe ao senhor demonstrar. Então entre com sua senha aí 324 

e me demonstre. Dr. Sérgio Cruz: (falha no áudio). Eu ainda nem entrei porque eu 325 

tó acompanhando tudo. Presidente: Entre aí e demonstre, entre aí. Dr. Sérgio Cruz: 326 

Entre aí, eu quero que o senhor entre. Presidente: tá vendo como o senhor não é 327 

capacitado? Dr. Sérgio Cruz: Eu quero que o senhor entre com o seu link para a 328 

gente mostrar na tela para ficar registrado na reunião com seu acesso e demonstrar 329 

como é a funcionalidade do seu acesso. Presidente: Gororoba (Vanderley Pinheiro). 330 

Vanderley Pinheiro: Bom dia de novo, senhor presidente. É o seguinte: aí não 331 

mudou nada. O essencial, que é o portfólio do artista, a gente não visualiza, só vê a 332 



 

 

identidade da pessoa. Ou seja, não mudou nada. E outra coisa: se a pessoa não foi 333 

solicitada, não foi citada, ela não pode falar, só fala a comissão, por favor, está bom? 334 

Nós somos a comissão: o presidente e os dois membros. Foi bem claro lá no 335 

chamamento da reunião, por favor, vamos acatar aquilo que determina o chamamento 336 

da reunião. Senhor presidente, eu acho que é perda de tempo a gente ficar batendo 337 

boca. Acho que a gente tem que deliberar no sentido de solucionar esse problema 338 

que foi criado pelo entendimento de um funcionário da... sei lá de onde, entendeu? 339 

Ele entende que a gente não deve ter acesso ao portfólio dos artistas. O nosso acesso 340 

é limitado. O que a gente visualiza lá? E outra coisa: fala-se que é para a gente 341 

chancelar. Lá no edital não fala isso, a gente aprova aprovação é por meio da 342 

comissão de eleitores e candidatos, entendeu? E aí a gente está tendo o acesso para 343 

visualizar, se visualiza mas se a gente não aprova, fique bem claro. Eu não aprovei 344 

ninguém. O senhor não aprovou. Quem está aprovando? Me diga, por favor. Dr. 345 

Sérgio Cruz: Posso falar, presidente? Presidente: Com a palavra Conselheiro 346 

Joniferson. Joniferson Vieira: Presidente, só para uma questão de 347 

encaminhamento, eu acho que o conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro), ele  tem 348 

razão quando fala que a gente precisa fazer uma reunião que delibere algo. As nossas 349 

reuniões ficam sugestionadas a alguns pedidos e a algumas informações, e a gente 350 

acaba não deliberando. Então, a gente precisa fazer valer o sentido dessa comissão. 351 

Daí, eu queria chamar atenção, que a gente nas nossas atribuições da comissão, no 352 

item 3.7.1, diz que a gente precisa proceder à análise criteriosa e pormenorizada da 353 

documentação dos inscritos como eleitor e como candidato. E no meu acesso à 354 

plataforma, eu posso dizer para vocês que tem 74 usuários, 16 eleitores, 5 355 

candidatos, 0 votos, 5 pendentes, 0 aprovados e 0 rejeitados. É assim que aparece 356 

para mim no meu acesso. Então, eu não consigo entender de onde está saindo essa 357 

informação de que tem candidato aprovado. Eles estão inscritos aqui na minha 358 

plataforma, mas aprovado está zero. Então, eles não podem aparecer como 359 

aprovados se não passaram pelo nosso crivo. Eu concordo com vocês. Por isso que 360 

falei que ia me pronunciar depois, porque realmente a gente não aprovou ninguém. 361 

Não aparece ninguém aprovado na plataforma, pelo menos para mim, aparece assim. 362 

Presidente: O senhor aprovou algum eleitor Conselheiro Joniferson? Joniferson  363 

Vieira: Não tem essa questão, tem zero aprovados aqui, zero rejeitados. Presidente: 364 

No seu tá aparecendo zero aí? Joniferson Vieira: Tá aparecendo 16 eleitores 365 

inscritos, 5 candidatos inscritos, pendentes tem cinco, zero aprovados e zero 366 

rejeitados. Presidente: Está aqui, a plataforma aqui. Estou exibindo aqui para você 367 

aqui, aprovado. O senhor não, só para ficar o registro. O senhor não aprovou nenhum, 368 

porque eu não aprovei também. Joniferson Vieira: (falha no áudio). Dr. Sérgio Cruz: 369 

Presidente, podemos mostrar como funciona o sistema? Podemos mostrar como 370 

funciona o sistema? Presidente: (Falha no audio), conselheiros, que é pra gente 371 

caminhar aqui. O senhor está contemplado, já com sua fala? Joniferson Vieira: É, 372 

eu acho que a gente tem informações diferentes, a gente precisa ver o sistema, como 373 

funciona aí se pudesse. Presidente: É isso, é isso que é o problema aqui ó, tá aí ó. 374 



 

 

Dr. Sérgio Cruz: Podemos explicar como funciona o sistema? Presidente: O senhor 375 

é o técnico da área. Dr. Sérgio Cruz: Eu sou parte da equipe, a equipe que trabalhou, 376 

a equipe que trabalhou, a equipe trabalhou em conjunto. Presidente: Então entra 377 

com a sua senha aí para exibir pra gente. Dr. Sérgio Cruz:  Não, não vou entrar com 378 

a minha senha, eu tenho que entrar com a sua para demonstrar que a sua senha está 379 

funcional e está dando os acessos que foram determinados e solicitados, conforme 380 

deliberado pela SEC, que a SEC é administradora. Presidente: Deliberado ontem. 381 

Dr. Sérgio Cruz: O senhor tem acesso desde quando? Desde quando que o senhor 382 

tem login e senha? Desde quando que o senhor tem login e senha? Presidente: 383 

Senha pra visualizar, eu não tô aqui pra visualizar, eu tô aqui pra aprovar. Dr. Sérgio 384 

Cruz: O senhor tem acesso desde quando? Desde quando que o senhor tem login e 385 

senha? Desde quando o senhor tem login e senha? Presidente: depois do processo 386 

eleitoral. Dr. Sérgio Cruz: Qual é a data? Presidente: Depois do processo eleitoral. 387 

Dr. Sérgio Cruz: Qual foi a data que o senhor teve acesso? Presidente: Lá pelo dia 388 

22, por aí. Dr. Sérgio Cruz: 22 foi quando iniciou o processo não teve abertura ainda 389 

de inscrição Concorda?  Presidente: Sim, vai. Dr. Sérgio Cruz: Perfeito. Então o que 390 

acontece? O seu login já tinha acesso a toda a plataforma, não tinha. O senhor não 391 

identificou lá visualizar. Presidente: visualizar. Dr. Sérgio Cruz: Ok, perfeito. Então 392 

o que acontece? Como o senhor não estava entendendo que visualizar seria para 393 

vocês terem o acesso? Presidente: Rapaz, não vem com essa pra cima de mim não, 394 

meu irmão. Dr. Sérgio Cruz: Por favor, deixa eu terminar. Presidente: Você não vem 395 

me fazer de palhaço aqui, não, rapaz, meu amigo, eu sou programador. (falha no 396 

áudio). Dr. Sérgio Cruz: Eu posso concluir? Eu posso concluir? Eu posso concluir ou 397 

não presidente? Presidente: Não, eu quero um técnico aqui. Dr. Sérgio Cruz: Tá 398 

certo. Mais uma vez, eu estou sendo cerceado na explicação que eu tô querendo dar 399 

para o senhor e o senhor não quer me escutar. Presidente: Não, eu quero um técnico 400 

aqui, presente por favor. (Inaudível). isso, pede para o Cabelo entrar, por favor. Dr. 401 

Sérgio Cruz: presidente, o mesmo acesso. Presidente:  Quando for acesso jurídico 402 

eu lhe consulto. Dr. Sérgio Cruz: Presidente, o mesmo acesso que o senhor tem. 403 

Presidente: acesso técnico o senhor não vai me convencer. Dr. Sérgio Cruz: O 404 

mesmo acesso. Presidente: Que visualização é o mesmo que avaliação. Você não 405 

vai me convencer disso. Dr. Sérgio Cruz: O mesmo acesso que o senhor tem, o 406 

revisor Joniferson. (falha no áudio). Porque não tem nenhum aprovado, não tem 407 

nenhum aprovado. E então o que que acontece? isso que eu quero mostrar aqui, isso 408 

que eu quero explicar e o senhor não está deixando explicar. Eu posso explicar ou 409 

não? Vanderley Pinheiro: Senhor presidente, eu peço a fala, por favor, senhor 410 

presidente. Joniferson Vieira: (falha no áudio). Ele aparece para gente. Dr. Sérgio 411 

Cruz: Eu posso explicar, presidente? Presidente: Não. Eu quero a resposta do setor.  412 

Dr. Sérgio Cruz: Tudo bem, mas eu posso explicar depois do setor? Presidente: Eu 413 

quero a resposta do setor. Dr. Sérgio Cruz:  Eu posso explicar e depois do setor vai 414 

confirmar o que está sendo feito. Presidente: Eu quero a resposta do setor.  415 

Vanderley Pinheiro: Eu vou falar pela décima vez. Existe, sim, lá no cadastro ao qual 416 



 

 

eu tenho acesso, pessoas aprovadas que não foram aprovadas por mim, nem pelo 417 

presidente e nem pelo Joniferson. Então, isso se caracteriza como ilegalidade, 418 

entendeu? E outra coisa: não adianta o funcionário tentar mudar aquilo que estamos 419 

visualizando. O entendimento do funcionário não pode prevalecer perante esta 420 

comissão. Agora, a gente precisa deliberar, senhor presidente, de forma racional. Eu 421 

acho que o funcionário, ele está aí para parece que é para tumultuar apenas. Isso aí 422 

está sendo prejudicial para esse processo desgastante para essa comissão, 423 

entendeu? Já o funcionário já tinha até falado que ele não faria mais parte, não 424 

responderia, fez birra, fez mimo. É uma coisa tão chata, tão desgastante para essa 425 

comissão. A gente, parece que as pessoas se esquivam da responsabilidade eu tô 426 

nesse processo legítimo e democrático para que a coisa flua de forma orgânica. Agora 427 

existe assim cadastro aprovados que não foram aprovados pronto e acabou-se. É 428 

uma falha, é um erro. Entendeu?  Agora tem, assim, parece que tá querendo inventar 429 

roda parece, vamos deliberar de forma racional e propositiva para que a coisa se 430 

encaminha a gente pediu a suspensão desse processo para que tudo seja revisto e 431 

para que a gente possa conduzir de forma ordeira e saudável. Tá bom, Senhor 432 

Presidente? Dr. Sérgio Cruz: Presidente, como Gororoba (Vanderley Pinheiro) me 433 

citou, eu gostaria de pedir a voz. Presidente: Conselheiro Joniferson, com a palavra, 434 

por favor. Dr. Sérgio Cruz: O Gororoba (Vanderley Pinheiro) me citou como 435 

funcionário que falou agora, então o único funcionário que está aqui, sou eu, então 436 

eu solicito a voz. Presidente: Conselheiro Joniferson, por favor. Joniferson Vieira: 437 

Presidente, eu sugiro que essa comissão, que a presidência e que todos que a 438 

compõem, consigam ter o mínimo de urbanidade nas tratativas, e concordo com o 439 

conselheiro Gororopa quando ele fala de racionalidade, porque já são 11h00, e a 440 

gente está numa discussão que não vai ter fim. São posicionamentos diferentes, 441 

entendimentos diferentes. A gente tem que ter o mínimo de urbanidade, porque eu 442 

acabei de sair de uma reunião, eu transferi uma reunião em que eu estava para entrar 443 

nessa, numa convocação de 24 horas. Entendo a seriedade do processo, me 444 

predispus a participar desse processo para tentar ajudar de alguma forma. Não quero 445 

aqui ser tratado como fui tratado enquanto conselheiro do poder público, que estava 446 

a favor do poder público e não dos processos do Conselho Estadual de Cultura, em 447 

que, em determinados momentos, me senti discriminado. Mas isso não vem ao caso, 448 

não é? Eu sempre trabalhei pela cultura naquilo que me propus a fazer, mas estou 449 

vendo que, vez em quando, me sinto em vão aqui. Então, se a gente realmente quer 450 

deliberar, que a gente tenha um mínimo de urbanidade nas tratativas entre nós, vários 451 

que estamos envolvidos nesse processo, para que a gente ande. E aí, eu não quero 452 

tomar nenhuma atitude tempestiva, de ter que sair da reunião, de ter que pedir para 453 

sair da comissão, de fazer um documento me retirando, porque isso vai atrapalhar 454 

mais ainda o processo. Então, eu preciso que a gente tenha realmente um consenso, 455 

com falas mais uníssonas, para que a gente faça com que o processo ande de alguma 456 

forma e da melhor maneira possível, porque a gente está num cabo de guerra e que 457 

a gente acaba medindo forças contrárias, se alguém largar, vai dar um problema para 458 



 

 

quem está fazendo força. Então, eu preciso que a gente, e sugiro que a gente tenha 459 

atitudes um pouco mais polidas, que a gente tenha urbanidade nas tratativas, 460 

principalmente para que a gente não fique perdendo tempo. Já são 11h: 00 da manhã, 461 

daqui a pouco eu já tenho outro compromisso. Então, são momentos difíceis dentro 462 

da secretaria, como nas outras também, então que a gente consiga avançar. Essa é 463 

minha proposta, com racionalidade, como falou o conselheiro Gororoba (Vanderley 464 

Pinheiro). E aí, se a gente, se não tem um funcionário como o senhor quer, se não 465 

tem o poder de fala do doutor Sérgio, enquanto jurídico, enquanto parte da comissão, 466 

a gente poderia ter um pouco mais de racionalidade nesses posicionamentos, para 467 

que a gente avance. Presidente: Perfeito, conselheiro. É, vocês receberam aí a ata 468 

da última reunião, que foi realizada no dia 24 do mês de abril? Aí eu precisava que a 469 

gente pudesse, inclusive, a gente pode até suspender aqui a questão de 10 a 15 470 

minutos, para que a gente possa fazer a leitura da ata e aprovação da ata, para que 471 

a gente tenha um registro da última reunião. Dr. Sérgio Cruz: Questão de ordem, 472 

presidente. Existe a ordem cronológica das atas, precisa ser aprovada primeiro as 473 

atas anteriores para que, em face da transparência, para que a sociedade, quando 474 

veja, veja desde a primeira até a última, para ver o desencadeamento de uma para 475 

outra, para ficar com um nexo entre as disposições feitas nas atas. Então, nessa 476 

situação aí, a gente precisa fazer primeiro a questão de aprovação das atas 477 

anteriores, até por uma questão de governança da comissão. Presidente: Questão 478 

de governança, nós recebemos 26 atas. Nós vamos ler a ata.  Dr. Sérgio Cruz: Qual 479 

foi a data que? Presidente: Nós vamos ler a ata da última reunião, porque é a ata 480 

que define o processo, sobre o processo eleitoral, das decisões em relação aos 481 

acessos, e nós vamos precisar que essa ata esteja aprovada aqui. Vai suspender aí 482 

por 10 minutos para que seja feita a leitura da ata. Dr. Sérgio Cruz: Presidente, o 483 

que que acontece? Já que está suspensa. Só explicar aqui para ele rapidamente. 484 

Symone Farias:  Esse aqui é o painel, que vocês vão saber se está aprovado, se 485 

está rejeitado e os que estão pendentes. Aí aqui vai lá onde a gente está agora. Aqui 486 

é a explicação que eu recebi ali agora, que eu vou falar aqui para o senhor. Aqui, 487 

esses aqui, que estão em amarelo. Esses que estão em amarelo, eles estão 488 

pendentes da análise de vocês. O Aloísio pediu para o Cabelo entrar, só que o 489 

Cabelo,  eles estão trabalhando no festival, então eles estão tendo o horário da manhã 490 

em que não estão, eles estão tirando folga. Esses aqui são aqueles cadastros que já 491 

estavam aí porque vocês pediram as alterações das cadeiras, lembra? E depois foram 492 

colocadas as cadeiras. Então, esses aqui automaticamente estão aprovados por 493 

conta disso, porque não tinha aquela situação em que o senhor fez as alterações, e 494 

eu não tinha subido. Então, isso que aconteceu. Por isso que eles estão aprovados. 495 

Como eu acho prudente a gente pegar esses aprovados, anotar, entendeu? Fazer 496 

uma lista em separado. E aqui está para revisar. Então, a gente faz uma lista em 497 

separado desses, aí os senhores analisam e posteriormente vocês põem eles como 498 

aprovados. Presidente: Pois é, só que não é isso o edital. Symone Farias: Não, eu 499 

sei. Presidente: Se foi feito, foi feito errado. Em nenhum momento o edital se refere 500 



 

 

que vai ter aprovado e a gente vai revisar os aprovados. (Inaudível). Diz o edital que 501 

a comissão vai aprovar. Dr. Sérgio Cruz: Vocês vão aprovar 4.000? Presidente: Até 502 

10.000 se vocês não atrapalharem. Dr. Sérgio Cruz: Vocês vão trabalhar 24 horas? 503 

Presidente: Se vocês não atrapalharem, sim. Dr. Sérgio Cruz:  A gente não vai 504 

atrapalhar. Presidente: Já estão atrapalhando sete dias. Dr. Sérgio Cruz: Não estão, 505 

não. Presidente: deixa eu ler a ata, por favor, vou ler a ata. Na hora em que os 506 

senhores acabarem de ler a ata, por favor, levantem a mãozinha aí, tá? Então, 507 

pessoal, vamos retornar aqui em relação à ata. Gostaria de fazer a pergunta se tem 508 

alguma observação para que a gente possa colocar na ata posterior. Eu queria saber 509 

se tem alguma observação. Já podem baixar a mão com vocês aí, e a gente vai 510 

levantar a mãozinha somente se tiver observações em relação à ata. Tem alguém 511 

que tem alguma observação a fazer em relação à ata? Dr. Sérgio Cruz: 512 

Presidente, tem muitas falhas de áudio aqui da minha parte, então eu gostaria 513 

somente de rever esses pontos aqui e colocar, vou refazer essas partes. A gente tem 514 

as falhas de áudio, mandar no grupo, e já deixar que essa questão da aprovação pode 515 

ser feita aqui sem problema. Entretanto, os trechos eu vou apresentar lá para que 516 

vocês façam uma aprovação posterior dessa parte escrita. Presidente: É, tem um 517 

registro em relação às observações, e eu também tenho essa observação a fazer, 518 

porque quero deixar registrado aqui a minha estranheza, porque somente na fala do 519 

Dr. Sérgio, aquilo que ele fala que compromete, está lá, não deu para ouvir, mas tudo 520 

bem. (Falha no áudio).O direito que o senhor tem, eu só vou ter de ouvir e ver. Então, 521 

que essa ata venha para o grupo para que a gente também possa ter esse mesmo 522 

direito que o senhor tem. Aí eu já queria saber da equipe quando é que nós vamos 523 

ter essa gravação, assim como as outras que eu tenho solicitado e não recebi 524 

nenhuma. Eu queria saber quando é que nós vamos ter o direito para a gente revisar 525 

essa ata. Fora isso, tem alguma outra observação, conselheiro? Joniferson 526 

Vieira: Eu acho que é. Eu sugiro que ela seja aprovada. Eu dou por aprovar a ata do 527 

jeito que ela está. Eu acho que as falhas de áudio não comprometem a compreensão 528 

do texto que está na ata. Nenhuma, nem da presidência, nem do doutor Sérgio. É 529 

compreensível o que segue a seguir em cada fala. Eu creio até que fica de bom tom 530 

se a gente tirar as falhas de áudio e o texto fica compreensivo. Porém, é o meu voto. 531 

Por mim, eu dou a ata como aprovada do jeito que está só retirando as identificações 532 

de falha de áudio, porque não comprometem a compreensão do texto que está na 533 

ata. Presidente: Conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro), alguma observação? 534 

Vanderley Pinheiro: Eu concordo em parte aí, é porque são falas que realmente 535 

comprometem o entendimento aí do funcionário, pode sim ser aprovado, mas com 536 

uma ressalva. Por isso que é necessário um equipamento de boa qualidade para que, 537 

na hora da transmissão, não haja falha, entendeu? Uma internet robusta, que suporte 538 

realmente a demanda dessa, não só dessa reunião, mas de outras, entendeu, 539 

presidente? E eu voto de acordo com a aprovação. Presidente: E nós temos uma 540 

previsão de quando nós vamos conseguir visualizar esse vídeo? Dr. Sérgio Cruz: Eu 541 

farei essa revisão ainda hoje ainda, presidente. Acredito que o texto que eu escrever 542 



 

 

e a parte do áudio que está. Presidente: Nós queremos o vídeo da íntegra. Dr. Sérgio 543 

Cruz: Não, o vídeo na íntegra.  Presidente: O senhor está negando a essa 544 

presidência o vídeo?  Dr. Sérgio Cruz: Não é isso. Eu não estou negando? Eu estou 545 

falando que o sistema, como é que funciona? Presidente: Mais uma vez, está sendo 546 

negado o vídeo? Dr. Sérgio Cruz: Isso. Não está sendo negado. (Falha no áudio). 547 

Por favor, não está sendo negado o vídeo. O vídeo é de suporte para a equipe técnica. 548 

A equipe técnica faz as atas com base no vídeo e, com base nesse vídeo, a gente 549 

complementa a ata com os furos que tem. A partir do momento que tem um furo e 550 

algum componente indica essa parte do furo, ele pode fazer os ajustes que achar 551 

necessário, ou caso ele não se lembre do que foi. (falas por cima da outra). Na parte 552 

específica onde tem dúvida. Presidente: Não tem direito? Dr. Sérgio Cruz: Solicitar 553 

a parte específica onde há dúvida. Presidente: Eu estou solicitando o vídeo todo. Dr. 554 

Sérgio Cruz: A parte especifica não, não está sendo questionado. (falas por cima). 555 

O acesso àquilo que já foi aprovado, que não precisa ser revisado. Presidente: Então 556 

tá, deixa ficar registrado que a nossa equipe, que deveria nos assessorar 557 

juridicamente, é a pessoa que barra aqui. Tudo bem, deixar registrado também que é 558 

muito estranho somente as falas absurdas que se fazem aqui nessa reunião vem 559 

inaudíveis, e a mesma pessoa que está negando o vídeo é a mesma pessoa que tem 560 

bloqueado todos os acessos aqui. Muito obrigado pela sua participação. Dr. Sérgio 561 

Cruz: Gostaria de pedir a voz para falar que todas as atas anteriores. Questão de 562 

ordem, questão de ordem. Presidente: o senhor não tem direito de voz aqui, não, a 563 

voz aqui é só dos conselheiros. Dr. Sérgio Cruz:  tudo bem, o senhor falou isso na 564 

convocação, o senhor está cerceando o direito da equipe. (falas por cima da outra). 565 

Presidente: Com a palavra, o conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro). Vanderley 566 

Pinheiro: Eu vou solicitar mais uma vez que seja atendido aquilo que consta na 567 

reunião: assessoria só vai ter voz e fala quando for solicitado. Que se cumpra a 568 

determinação do presidente, por gentileza, com todo respeito a todos. Prossiga, 569 

senhor presidente. Presidente: Deixar bem claro que não é quem. (falha no áudio) 570 

aqueles que não há o direito. Então, o direito de fala sempre foi pelos conselheiros e 571 

comissão eleitoral. Cabe à assessoria nos assessorar e não querer mandar. Dr. 572 

Sérgio Cruz: Me justificar, preciso de justificativa. Presidente: Por favor, por favor, 573 

por favor. Então, cabe a gente, aos conselheiros e a esta presidência, sempre dar o 574 

direito de vez e voz a quem tema. A assessoria está aqui para nos assessorar e não 575 

para estar negando vídeo (falha no áudio) aquilo que a gente hoje, faz, não é o mínimo 576 

do que a gente tem sofrido aqui dentro, não é o mínimo, porque nós realizamos as 577 

nossas reuniões sempre com o objetivo claro de que essa eleição possa sair do papel. 578 

Mas fica cada vez mais claro que estão querendo prorrogar a reunião, prorrogar o 579 

período eleitoral, para que esses conselheiros fiquem sem mandato e para que 580 

possam fazer isso a que estão acostumados. Dizer que um vídeo onde o presidente 581 

solicita. (falha no áudio) não tem o direito não é assim, não é assim. Conselheiros, eu 582 

queria convocar a próxima reunião nossa. Põe o calendário aí, por favor, na tela. E 583 

aí, nessa parte de cima mesmo, hoje é dia 30, a gente mais uma vez encaminhou 584 



 

 

para a equipe técnica para querer saber sobre a questão dos cadastros aprovados. 585 

Vamos receber, porque as falas têm mudado em todas as reuniões e acabam ficando 586 

até inaudíveis da noite para o dia, e sem o direito de a gente visualizar. Então, nós 587 

vamos pedir que essa comissão possa documentar a solicitação de qual foi o 588 

funcionário que aprovou os eleitores dentro da plataforma? Como existe uma portaria 589 

onde tem o nome de todos, gostaria de saber qual foi o funcionário que fez essa 590 

aprovação dentro da plataforma. Uma outra questão. Dr. Sérgio Cruz: presidente, 591 

solicito a voz para informar que essa informação foi dada fora da. Presidente: Por 592 

favor, por favor. Se não, vou pedir para o senhor se retirar, por favor, por favor. Então, 593 

que seja solicitado da equipe de TI. saber qual foi a identificação de quem fez essa 594 

aprovação dos eleitores que constam na plataforma como aprovados. Uma outra 595 

questão é saber quantos cadastros estão pendentes dentro do Cadastro Estadual, 596 

para que a gente tenha uma média em relação às inscrições do processo eleitoral, 597 

porque o (falha no áudio). Cadastro Estadual são pessoas que estariam praticamente 598 

com interesse nas eleições. Mas nós precisamos saber, porque na última conversa, 599 

e também solicitar, qual é o prazo de tempo que a equipe de cadastro leva para 600 

aprovar um cadastro. Na nossa última reunião, de forma informal, foi informado pela 601 

senhora Ariane que o prazo dela é de 7 dias para aprovar um cadastro. Nem sempre 602 

é isso, mas nós precisamos saber. (falha no áudio). Hoje nós temos dentro da 603 

plataforma uma demanda baixíssima de inscritos dentro do processo eleitoral. Então, 604 

nós queremos solicitar, já que não estão aqui na reunião, lembrando que essa 605 

comissão eleitoral foi nomeada, eleita comissão eleitoral, e foram nomeadas por parte 606 

da Secretaria pessoas para nos dar apoio. Foi convocada a reunião e aqui elas não 607 

estão. Então, que a gente possa solicitar um prazo de 24 horas para que a gente 608 

tenha esse posicionamento. Dentro do prazo de inscrição, de 23 até o fim das 609 

inscrições, dia 8/5, que a gente tenha esse retorno. Hoje é 30, amanhã é feriado, 610 

então que a gente tenha esse retorno até segunda-feira para que a gente fazer uma 611 

avaliação do processo eleitoral, enquanto está sendo produtivo ou não. (falha no 612 

áudio). Conselheiros Gororoba (Vanderley Pinheiro) e Joniferson, tem alguma 613 

sugestão? Dr. Sérgio Cruz: Sim, foi aprovada com ressalvas.  Presidente: Com a 614 

palavra, Joniferson, por favor. Joniferson Vieira: Bom, aprovada com ressalva foi o 615 

conselheiro Vanderley, eu dou por aprovada, eu me sinto satisfeito e eu acho que não 616 

compromete o entendimento da ata e tudo mais. Mas eu preciso me pronunciar em 617 

relação a essas questões, porque nós temos aí um prazo de 24/04 a 08/05 para 618 

conferência e análise documental. Recebemos acesso no dia 22. No meu 619 

entendimento, presidente, nós não teríamos tempo suficiente para analisar todas as 620 

inscrições de eleitores e de candidatos. Talvez por isso a gente tenha aprovado lá 621 

atrás, a gente tenha solicitado o apoio da equipe. E nas atas anteriores o que se falou 622 

é que a equipe faria essa questão de análise, e que os que dessem problema, ou que 623 

a comissão quisesse analisar, ela teria total liberdade para pedi-lo para a questão dos 624 

nossos, da pessoa que tivesse monitorando o sistema. E a minha ideia lá atrás era 625 

que a gente tivesse intempestivamente, inclusive, sábado, domingo, feriado, à noite, 626 



 

 

hora que puder, porque a gente trabalha também e, se a gente está aqui, a gente vai 627 

ter que dar um jeito de fazer. No meu momento de 08 ás 17h:00, eu realmente não 628 

consigo fazer isso. Posso fazer isso a partir das 18h:00, feriado e nos finais de 629 

semana. Mas, eu fui voto vencido, e aí a gente está à mercê de uma equipe que pode 630 

nos ajudar nesse momento, e no que der problema é a comissão que vai decidir. Eu 631 

entendi isso nas outras falas, e que como que a gente vai, por exemplo, indeferir 632 

determinado trabalhador da cultura, na sua inscrição de eleitor e de candidato, e 633 

depois se entrar com recurso vai ter que vir para quem interferir, que seríamos nós, a 634 

última instância, que é essa comissão, essa comissão que vai provar.  Então, eu acho 635 

que as falas, elas precisam ser entendidas dessa forma. Eu até compreendo o lado, 636 

presidente, o lado do Conselheiro Vanderley, mas eu também, o que a gente precisa 637 

ter é o entendimento da parte operacional, e o senhor consegue entender melhor do 638 

que eu, melhor do que nós, por ser programador. Então, a gente vai ter full time para 639 

isso e eu realmente não tenho disponibilidade de tempo para poder trabalhar full time. 640 

O senhor também já disse que não trabalharia a partir das 17, e, pelo que eu entendi, 641 

o sistema fecharia ás 17 por ser um sistema institucional. Então, eu estou trazendo 642 

isso à tona para a gente ter um entendimento melhor do que a gente se coloca aqui. 643 

Gostaria muito de que a gente mantivesse respeito entre as partes de nós. Eu não 644 

me senti desrespeitada em momento algum, não desrespeitei ninguém também em 645 

momento algum. Lendo a ata, eu vi que houve esse pronunciamento das pessoas se 646 

sentirem desrespeitadas. E outras falarem que o desrespeito foi de ambas as partes. 647 

Então, eu não me coloco nesse lugar de desrespeito e nem de ser desrespeitado, 648 

mas a gente precisa ter esse entendimento da questão operacional. E que eu até não 649 

tinha, e o senhor (falha no áudio), presidente, assim como doutor Sérgio em outro 650 

momento, para que a gente entendesse como que funciona o sistema e como que a 651 

gente poderia ter o acesso e como que seria melhor utilizado nessa questão, 652 

principalmente de, de repente, o professor Joniferson, impugna uma determinada 653 

inscrição e aí depois ele faz parte da última instância que vai analisar o recurso de 654 

alguém que foi impugnado. Então, a gente só precisava ter esse entendimento, e essa 655 

é a minha fala por enquanto. Vanderley Pinheiro:  Senhor presidente, eu não tenho 656 

nem dúvida de que o nosso interesse aqui é o bem comum.Porém, a coisa tem que 657 

ser conduzida da forma que está no próprio edital. O edital é bem claro, só que 658 

algumas pessoas insistem em querer mudar o próprio edital. A gente não pode ficar 659 

batendo na mesma tecla 50 mil vezes, não. Todo dia a mesma coisa. Aí você vai ter 660 

acesso, mas é parcial, somente para fazer a última visualização. Só visualiza, mas 661 

não tem acesso ao portfólio do candidato, do eleitor. E a gente sabe que existem 662 

pessoas mal-intencionadas. Justamente por isso que essa comissão foi formada. Eu 663 

me dedico a essa comissão justamente para barrar qualquer ilegalidade, qualquer 664 

coisa, qualquer malfeito, entendeu? A gente está aqui enquanto representante da 665 

sociedade civil. E eu não tenho nem dúvida de que o poder público também, a equipe, 666 

está aqui para ajudar, mas também tem algumas pessoas que estão justamente para 667 

atrapalhar, parece. Fica bem visível. É isso, presidente. Presidente: OK. Queria aqui 668 



 

 

marcar a nossa reunião para segunda-feira, para que a gente possa ter uma resposta, 669 

para que a gente possa ver, dentro da palavra do Joniferson, se passaram 7 dias. O 670 

grande problema não é aqui guerra contra o público. O grande problema é que os 671 

nossos direitos, enquanto fiscalizadores, estão sendo tirados, estão sendo 672 

bloqueados. As pessoas têm que falar assim: não, como presidente da comissão, não 673 

tem que pedir lá do fulano, tem que pedir do ciclano, do funcionário X,Y,Z. (falha no 674 

áudio). Se tivesse um acordo, não teria nenhum tipo de problema. Se a gente tivesse 675 

uma equipe de confiança, não teria problema em relação ao cadastro. A gente ia fazer 676 

um ou outro, mas o que a gente percebe é que existe má intenção. Me desculpa, mas 677 

existe a má intenção de querer bloquear esse conselho. Existe a má intenção de 678 

negar os vídeos que são produzidos aqui dentro, que é direito nosso. Eu nunca ouvi 679 

dizer isso, que em uma reunião de comissão seja negado vídeo ao presidente. Eu 680 

tenho que aprender muita coisa ainda, tenho que aprender muita coisa, ou tomar um 681 

remédio para tentar engolir tanta coisa errada que se faz. Então, pessoal, na segunda-682 

feira, às 10h da manhã, a gente vai marcar a nossa próxima reunião. Nós vamos 683 

continuar fazendo as escutas das cadeiras sempre que possível. É bom que as 684 

pessoas possam participar. Até agora, nenhuma crítica quanto à questão da comissão 685 

eleitoral. Nós temos crítica do Cadastro Estadual, que desde o primeiro dia que surgiu 686 

isso tem trazido problema para os fazedores de cultura. E agora, no processo eleitoral 687 

a pessoa tem que se adequar a outra coisa, porque o Cadastro Estadual está ali, 688 

muda e prejudica as inscrições. Mas aí nós precisamos avaliar, enquanto comissão 689 

eleitoral. Queria agradecer a presença do conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro), 690 

a presença da equipe. Eu entendo que, dentro desse processo, existe quem manda 691 

e quem é mandado. Infelizmente, existe isso, porque, na verdade, era para estar aqui 692 

todo mundo de mãos dadas para fazer o processo eleitoral dentro de um edital escrito 693 

em português, onde todo mundo entenda. Só que aí, tem hora que vem imaginação, 694 

vem o motivo de querer defender algo que não tem nada a ver. Aqui ninguém é inimigo 695 

de ninguém. Mandato vai acabar, vão vir novos conselheiros, mas eu não posso 696 

aceitar que, diante dessa comissão eleitoral, venham fazer as coisas erradas e 697 

funcionários acharem que mandam mais. Não mandam. Tanto é que tiveram que abrir 698 

o cadastro. É mais uma prova de que vocês só fizeram atrapalhar e agora tiveram 699 

que abrir o direito para a gente. É mais uma prova de que vocês atrapalharam durante 700 

7 dias. Muito obrigado, pessoal. Até segunda-feira, 10 horas da manhã. Dr. Sérgio 701 

Cruz: Não autorizo o uso da minha imagem fora deste ambiente. Obrigado. 702 
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